



聖公會阮鄭夢芹小學 家長教師會



香港新界大埔廣福邨 2658 9183 2650 6287

2023-2024年度 第一期

顧問：陳嘉文校長 會訊組：林偉強副校長、羅艷群主任、林慧婷姑娘、吳玉丹老師、蕭麗儀老師



家校合作 締造理想的成長環境

各位家長：

今年是本人加入夢芹大家庭的第二年，實在感恩。去年的工作進展順利，由衷感謝夢芹家長的齊心協力，使各項工作得以順利完成。期待今年能與各位家長執委攜手合作，共同促進家長教師會的發展。

聖公會阮鄭夢芹小學家長教師會（PTA）成立於1996年，至今已邁入第27個年頭，實屬難得。PTA每兩年舉行一次換屆選舉，今年仍由第十四屆家長教師會執行委員擔任相應職務。鑑於鄧君怡女士的子女剛畢業，根據會章，該職位由上屆換屆選舉中獲得第二高票的陳雨媚女士擔任，其他職位保持不變。主席劉曉雯女士、副主席黃素姿女士、秘書劉偉業先生、司庫林豐展先生和康樂羅瑞蓮女士等多位家長已服務多年，彼此合作無間。此外，今年學校還招募了約180位熱心的家長，他們表示願意在空閒時間參與學校的義工服務，共同推動各項會務，包括運動會義工、小一及小二午息單車樂和YCMC CAFE 2.0。

今年是夢芹創校第39周年，本年度校慶嘉年華將於2024年1月13日（星期六）舉行，歡迎各位一同參加並分享喜悅。

第十四屆執行委員名單

顧問	陳嘉文校長
主席	劉曉雯女士
副主席	黃素姿女士，林偉強副校長
秘書	劉偉業先生，吳玉丹老師
司庫	林豐展先生
學術	蕭麗儀老師
康樂	羅瑞蓮女士，羅艷群主任
聯絡/總務	陳雨媚女士，林慧婷姑娘



聖公會阮鄭夢芹小學 家長教師會
第十四屆執行委員會



管教路上，彼此同行

我想藉著這通訊，與家長們分享一些關於管教與陪伴子女的想法。作為夢芹校長，我深深明白在孩子們的成長過程中，家長和學校的角色都是至關重要的。

首先，讓我們討論一下管教的重要性。管教並不僅僅是約束孩子的行為，更重要的是幫助他們建立良好的價值觀和行為準則。這需要我們作為家長和教育工作者的共同努力。當孩子犯錯或表現不當時，我們應該以愛心和耐心來引導他們，讓他們明白自己的行為對別人和自己的影響。同時，我們也應該給予他們適當的紀律，讓他們學會自律和負責任。

然而，單純的管教並不足夠。陪伴是建立親子關係、培養信任和促進溝通的關鍵。孩子們需要感受到家長和教師的關心和支持，才能在他們的成長過程中茁壯成長。我鼓勵家長們每天抽時間和孩子們相處，聆聽他們的心聲，了解他們的需求和困惑。透過共同的活動、對話和關注，可以建立起一種深厚的連結，讓孩子們感到被重視和愛護。

此外，教育應該是家長和學校共同合作的結果。我們應該建立一個開放和互信的溝通平台，讓家長和學校能夠密切合作，分享孩子的學習進展和困難。家長的參與和支

持對孩子的學業成就和全面發展至關重要。請不要猶豫向班主任提出問題、分享意見或提供幫助，因為我們共同的目標是為了孩子的未來。

最後，我想強調的是，每個孩子都是獨特的。他們有不同的個性、興趣和學習風格。作為家長和老師，我們應該尊重和接納這些差異，並提供一個多元和包容的學習環境，讓我們鼓勵孩子追尋他們的夢想，發揮他們的潛能，並以他們獨特的方式作出貢獻。

在這個共同的旅程中，我相信我們能夠共同努力，為孩子們打造一個充滿愛和關懷的成長環境。謹代表學校，感謝家長們一直以來的支持和信任。讓我們攜手合作，擔當管教和陪伴孩子的角色，共同見證他們的成長和成功。

家長們，教養孩童實在不容易，過程中需要有愛、耐性和方法，沒有甚麼捷徑。哥林多前書 13:7 「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。」

祝福大家健康快樂，主恩滿載！

陳校長 謹啟

良好品德成就孩子未來

「我的品德目標」 執委分享

主席 劉曉雯女士 (4C杜梓楓、6A杜枳瑩家長)

今年夢芹校風及學生支援組的主題是「我的品德目標」，而我最希望自己的孩子能夠擁有勇敢、積極、有禮及與人分享的良好品德。

- 孩子能勇敢面對錯誤，切實改過，其實犯錯或許不是一件壞事；
- 孩子能積極、樂觀面對事情，順境、逆境孩子都能夠輕鬆走過；
- 孩子學懂以禮待人，人格修養自然會好；
- 孩子愛與人分享，得到的快樂絕對比付出的多。
- 盼望身為母親的我能以身作則，與孩子共勉！

副主席 黃素姿女士 (6D 梅芷祺家長)

大家好！我是梅芷祺媽媽！今次分享的是父母期望子女的品德；我由細到大都跟兩位女兒講，子女都會比較貪靚，咁你哋知唔知點先叫做靚？靚係要心哋好先叫做靚，心哋唔好，著什麼靚衫、用什麼名貴化妝品都唔會靚。心哋好要有善良嘅心、喜歡幫助身邊有需要嘅人、不做害人的事、不自私、多體諒！做到以上的事，美女就是這樣誕生！





副主席 林偉強副校長

保羅教導我們「要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩；……」（帖撒羅尼迦前書5:16-18）。一個懂得感恩的孩子，必定是能夠細心看到別人的付出，並且放在心上，衷心感謝的人。一個懂得感恩的孩子，會珍惜擁有、感謝擁有的人，更會明白沒有任何擁有是理所當然的。一個美好的天氣、美麗的風景都值得我們感恩。盼望夢芹的孩子能知足常樂，健康成長，常存感恩的心。



秘書 劉偉業先生 (2B劉佩凝、4E劉柏喬家長)

尊重不僅是種美德，同時也是一種人生態度。在孩子的成長階段中，若能學懂先尊重別人，才能在未來贏得別人的信任與尊重。在學習過程中，我們應重視小朋友心中的感受，認真去了解他們的需要，教導孩子用「同理心」為他人著想，重視他人的想法與感受。當孩子感受被尊重，他們自然會懂得待人接物，尊重自己，尊重別人。



康樂 羅瑞蓮女士 (2D陳智信家長)

主耶穌說：「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」（約翰福音13:34-35）從神的話中看到，神不根據人的性格、長相、素質對待人，也不根據人的身分地位高低來對待人。只要人喜愛真理、追求真理，神就開啟帶領人、引導人明白神的心意，對於犯罪的人，只要能真心悔改不再犯罪，神就赦免。

每個人都不是完人，都有各自的優缺點，面對不同的人，我們多數時候都會憑情感與個人喜好對待人，相處之間難免會出現磨擦及誤會，因此我時常會引用以上經文提醒自己及與孩子，希望孩子能仿效主耶穌「愛人如己」，活出基督的樣式。



聯絡及總務 陳雨媚女士 (3C 魏駿安家長)

大家好！我是3C班魏駿安媽媽陳雨媚，很感謝去年投我一票的家長們，令我很榮幸能成為家長教師會新成員，盼望可以為學校和大家出一分力！

學校注重靈，德，智，體，群，美各方面的發展，除了學業成績，品行方面也是很重視，提到品德，我認為善良真誠是一個學生必須具備的品德。善良會帶給人溫暖，而真誠則能贏得別人的尊重和信任！學業成績不是唯一，但好的品德卻能讓人敬佩！我希望兒子保持善良但不軟弱！真誠但不膽怯！



學術 蕭麗儀老師

子曰：「人而無信，不知其可也。」這句話道出誠信的重要。那麼，誠信到底是甚麼？誠信的要義是「真實無欺不作假、真誠待人不說謊、踐行約定不食言」。與人交往時，我們要真誠待人，一旦言而無信，就得不到別人的信任。因此，我認為誠信非常重要，是一個人必須擁有的品格。



康樂 羅艷群主任

不知同學們有沒有聽過「人敬你一尺，你敬人一丈」這句話呢？從小，爸媽就教我要以這態度待人接物：待人互敬互讓、互相尊重、包容及知恩圖報。長大後慢慢發現，懂得互相尊重才能有良好的人際關係，令工作更順利，而更重要的是能找到知心好友，在自己快樂或困難的時候，有良朋好友跟自己分享，難關也更易跨過。希望與同學共勉之。

「我的品德目標」 執委分享

司庫 林豐展先生 (2B林心弦、4A 林思齊家長)



聖經教導我們「你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。」我期望子女擁有「同理心」。

學習知識和技能固然重要，但理解別人的心更為重要。越有「同理心」的孩子，將來可以具備較好的社會適應能力和人際關係。孩子能真正設身處地和感同身受，能夠理解自己言行對別人帶來的影響，產生情感共鳴，長大後，他們可以更好地接納自己和體諒別人。

秘書 吳玉丹老師



大家好！我是吳玉丹老師，十分榮幸可以加入夢芹家教會為大家服務。我任教英文、視藝及宗教。在學校裏，和學生上課和聊天是我最享受的時刻，放假的時候，我喜歡約朋友打網球、行山和留

在家裏看電影。

我期望學生能夠懂得感恩。一個懂得感恩的小朋友會比較容易感到快樂和滿足。在資源豐富的社會裏，我們很容易忘記自己所擁有的東西來之不易。當學生懂得感恩時，他們就能夠珍惜身邊的人和事。同時，懂得感恩也能夠提高學生的幸福感。學生會發現自己擁有許多美好的東西，即使是微小的幸福也能夠給學生帶來快樂和滿足感。

聯絡及總務 林慧婷姑娘



我希望同學都能懂得謙遜。

謙遜不是把自己看低一些，而是少想到自己一點。」—Clive Staples Lewis (英國知名兒童文學作家、詩人)

一個謙遜的人不自大或是不自滿，願意接受不同意見，讓人接納。同時，謙卑能讓我們隨時改善自己，戰勝自己的弱點，讓自己不斷進步。

總的來說，謙遜是進步的動力，而我也時刻提醒自己要謙遜待人。

聖公宗(香港)小學監理委員會屬校學生輔導主任及香港聖公會小學輔導服務處社工同工與講者大合照



聖公宗(香港)小學監理委員會屬校學生輔導主任及香港聖公會小學輔導服務處社工同工與講者大合照

「啟滌心靈·正向成長」暨家庭祝福禮及親子工作坊 聯校家長講座

2023年10月21日

「啟滌心靈·正向成長」是今年度主題，本校聯同聖公會阮鄭夢芹銀禧小學的家長及學生實體參與聯校家長講座暨家庭祝福禮及親子工作坊，而同時參與網上YOUTUBE直播的家長來自其餘47所屬校，當天逾1800位家長線上參加當天講座。當天有幸邀請余德淳博士、教育局教育主任（家校合作及家長教育）徐麗菁女士、聖公會小學監理委員會主席陳國強座堂主任牧師、香港聖公會教育服務部總幹事郭始基校監等主禮嘉賓。由陳國強座堂主任牧師為聖公會屬校主持家庭祝福禮，藉著天父的祝福讓所有家庭蒙受恩典。是次活動有賴本校家教會家長執委協助推動活動、製作海報及宣傳等工作，讓屬校見證夢芹家長的熱誠參與及對學校的支持！



透過簡單的活動可以獲得幸福感



余博士經驗豐富，分享內容見解精闢，方法明確實用，家長們都踴躍發問，請教教養兒女的方式。





聖公會「生命、心靈及價值教育」計劃 (23-24) 開展活動花絮



10月21日聖公會「生命、心靈及價值教育」計劃 (23-24) 聯校家長講座暨傳光禮重溫

整個「生命、心靈及價值教育」計劃開展活動在一片溫馨又感動中作結



主禮嘉賓與家長、學生、學生輔導主任及社工同工合照

家長義工感謝日

2023年6月30日

本會於學校禮堂舉行「家長義工感謝日」活動，答謝家長們能夠抽出寶貴時間參與學校的義務工作，成為本校「家長義工」成員。當天除了頒發義工感謝狀予家長義工外，還安排親子遊戲及各式美食，讓各位義工們與子女一同歡度一個愉快的下午。



運動會親子競技比賽

學校於本屆運動會特意為一、二年級學生及家長舉行「親子競技比賽」，反應熱烈，感謝各位家長及學生參與，在此再次恭喜所有得獎的運動健兒們！希望大家藉此增進親子之間的感情，讓孩子學習體育精神之餘，亦為大家留下美好的回憶。



2023年10月25日



午膳家長義工服務

每個學年的9月，本校的家長義工都會化身成「午膳姨姨」，於午膳時段到一年級課室協助新生用膳，全賴家長們熱心參與及協助，小一新生才得以順利適應全日制校園生活。



「一人一花」活動

當日由家教會執委劉偉業先生指導一眾家長義工進行移苗，義工們小心翼翼地把花苗放進小花盆內，然後送到每個同學的手中。藉著「一人一花」活動，讓同學們親手栽種植物，提起升他們對種植的興趣。

2023年11月23日



YCMC Café 2.0

2023-2024年度

本年度YCMC Café 載譽歸來，於本校地下大堂隆重「開業」，由家教會執委及家長義工統籌營運，同學們趁休息時段爭相排隊購買小食，令校園充滿歡樂氣氛。



2023年10月23日

夢芹家長教育工作坊

本校舉辦「咖啡渣手工香皂紓壓工作坊」。香皂師透過活動，帶領家長利用咖啡渣製作手工香皂，製作過程簡單易上手，不但帶出環保信息，最重要是讓家長們享受兩小時愉快紓壓的做皂體驗。



親職教育分享



學生輔導主任
林慧婷姑娘

幸福是否遙不可及？ 讓和諧、陪伴、愛成為家庭的基礎

本年度本校的關注事項是：尊重與和諧。和諧的家庭關係，對孩子的成長有莫大裨益。本人有幸擔任聖公宗（香港）小學監理委員會暨屬校學生輔導主任主辦聖公宗小學「生命、心靈及價值教育」計劃(2023-2024)發展籌委會主席，本校獲邀為主辦學校。我們期望透過聖公會所有屬校小學推行正向的家庭關係，舉辦一連串聯校活動，讓聖公會小學的所有家長及學生都能共同維繫和諧、正向的家庭關係為目標，陪伴我們的孩子健康成長，提升自我幸福感。